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ESTADO DE SANTA CATARINA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE NOVO HORIZONTE 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2025 

PROCURADOR JURÍDICO 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e 
uma única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  08 questões 

MATEMÁTICA  07 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 20 questões 

TOTAL  40 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 08. 
 

Anos depois do acidente que emudeceu uma de suas 
filhas, meu pai, incentivado por Sutério, havia convidado o 
irmão de minha mãe para residir em Água Negra. O gerente 
queria trazer gente que «trabalhe muito» e «que não tenha 
medo de trabalho», nas palavras de meu pai, «para dar seu 
suor na plantação». Podia construir casa de barro, nada de 
alvenaria, nada que demarcasse o tempo de presença das 
famílias na terra. Podia colocar roça pequena para ter abóbora, 
feijão, quiabo, nada que desviasse da necessidade de trabalhar 
para o dono da fazenda, afinal, era para isso que se permitia a 
morada. Podia trazer mulher e filhos, melhor assim, porque 
quando eles crescessem substituiriam os mais velhos. Seria 
gente de estima, conhecida, afilhados do fazendeiro. Dinheiro 
não tinha, mas tinha comida no prato. Poderia ficar naquelas 
paragens, sossegado, sem ser importunado, bastava obedecer 
às ordens que lhe eram dadas. Vi meu pai dizer para meu tio 
que no tempo de seus avós era pior, não podia ter roça, não 
havia casa, todos se amontoavam no mesmo espaço, no 
mesmo barracão.  

Para convencê-lo, meu pai disse que o arrozal era bom 
de trabalhar. Que ali chovia, tinha terra boa, que, «olha», abria 
os braços mostrando a roça e o quintal, mostrando a mata ao 
redor deles, «aqui não nos falta nada». «Você tem os meninos, 
isso é de ajuda. Tem um passarinho preto miudinho assim», 
mostrava as falanges dos dedos dando a dimensão aproximada 
da praga, «que ataca o arrozal de manhã cedo. Os meninos 
podem ajudar a espantar eles. Aqui todo mundo acorda cedo 
para espantar os passarinhos, só assim fazemos boa colheita».  

Era verdade. Nos longos anos em que plantaram arroz 
no meio do sertão de água, na beira dos pântanos dos 
marimbus, acordávamos antes que o sol se levantasse no 
horizonte e seguíamos rumo à roça da fazenda. Nos muníamos 
de galhos, pedras, tudo que fosse instrumento para espantar 
os pássaros, miudinhos, de penas negras e que brilhavam 
quase azuis na luz da manhã. Se não fôssemos rápidos o 
suficiente, seu bico entrava no grão que amadurecia e sugava 
tudo que estivesse dentro, com sua minúscula língua. Enquanto 
os adultos trabalhavam, cabia a nós, as crianças, espantar a 
praga. Os meninos chegavam com estilingues, por vezes 
abatiam a ave pequena. Certa vez, Belonísia chorou e só cessou 
o pranto quando sugeri que fizéssemos um enterro, com direito 
a uma caixa de vela, como urna, e flores que colhemos no 
campo.  

Meu tio viajou no lombo de um burro, a mulher em 
outro, os filhos caminhando, se revezando na travessia para a 
montaria dos animais. Foram morar numa construção de 
alvenaria, uma casa vazia que abrigava os trabalhadores que 
chegavam. Era permitido que se hospedassem ali até a 
aceitação definitiva da morada, dada de acordo com a 
produtividade e a disposição para o trabalho da nova família. 
Se aceitos, destinava-se a eles uma parcela de terra para que 
pudessem construir a tão almejada casa e ter seu quintal e 
animais pequenos.  

Tio Servó chegou acompanhado da esposa, Hermelina, 
e dos seis filhos. Era a primeira vez que os via. Minha mãe 
estava emocionada, com a discrição de sentimentos que lhe era 
peculiar. Matou duas galinhas de nosso quintal e fez um almoço 
farto. Sentamos no chão com nossos pratos, as crianças tímidas 
se escondiam atrás dos pais. Salu não conhecia a cunhada e 
logo quis saber os nomes dos sobrinhos. «Esse aqui guardei pra 

você batizar, Salu», disse. Era meu primo mais velho, Severo. 
Era quase um rapaz, crescido, mas igualmente tímido como os 
irmãos. «Mas deixou o menino tanto tempo pagão, Servó?», 
reclamou minha mãe da negligência do irmão.  

Depois do almoço, e espalhados pelo terreiro, meus 
primos foram se entrosando. A casa onde iriam ficar estava 
mais próxima do rio Santo Antônio, do lado oposto à nossa 
casa. Assim, nosso contato não seria tão frequente, nos 
veríamos nas festas e feriados, ou nos dias das brincadeiras do 
jarê em nossa casa. Não cheguei a vê-los nos arrozais da várzea 
do Santo Antônio, para saber se espantavam o chupim tão bem 
como nós. Mas Severo, o primo tímido, chegava de tempos em 
tempos com meus tios para nos visitar. Se era brincadeira de 
jarê, ficávamos acordados até a madrugada correndo pelo 
terreiro, contando histórias e rindo alto.  

Eu e Belonísia, estranhamente, já que estávamos cada 
vez mais próximas, nos dispersávamos nesses momentos, 
talvez de forma irrefletida, para disputar a atenção de Severo. 
 

Fragmento do livro Torto Arado, de Itamar Vieira Júnior. 
 

 
01) O convite feito ao tio Servó para morar em Água Negra é 
descrito sob uma aparente generosidade, mas revela uma 
estrutura social marcada por desigualdade e controle. A partir 
da caracterização das condições oferecidas, pode-se afirmar 
que: 
 
(A) a hospitalidade do fazendeiro reflete o sistema de proteção 
paternalista típico de sociedades camponesas tradicionais, sem 
prejuízo à autonomia das famílias. 
(B) as restrições impostas à construção de casas duráveis e ao 
plantio próprio revelam a manutenção de um modelo de 
dependência e subserviência velado, sob a aparência de 
concessão. 
(C) a aceitação da morada pela produtividade expressa uma 
política agrária de justiça distributiva, baseada na meritocracia 
e na cooperação familiar. 
(D) a permissão para trazer esposa e filhos evidencia a 
valorização da estrutura familiar como forma de garantir o 
bem-estar dos trabalhadores assentados. 
 

 
02) A imagem do "passarinho preto miudinho" que ataca os 
arrozais ganha, ao longo do trecho, camadas simbólicas que 
transcendem sua função literal. Nesse sentido, a praga pode ser 
interpretada como: 
 
(A) uma metáfora para o ciclo da natureza que desafia o esforço 
humano, reforçando o valor do trabalho e da resiliência 
camponesa. 
(B) uma representação da infância ociosa, que precisava ser 
corrigida por meio de tarefas disciplinares nas plantações. 
(C) uma imagem épica da luta entre homem e natureza, em que 
a vitória do camponês é garantida pela violência contra o 
animal. 
(D) uma alegoria da resistência cultural do povo sertanejo 
contra o abandono do Estado e a ameaça do progresso urbano. 
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03) No trecho em que Belonísia chora após um pássaro ser 
morto e só se acalma com o ritual de um enterro simbólico, há 
uma ruptura com o ciclo natural do trabalho mecânico. Esse 
momento é significativo porque: 
 

(A) introduz a ideia de sacralização da vida e de sensibilidade 
diante da morte, mesmo dentro de uma lógica de 
sobrevivência. 
(B) denuncia a exploração da infância no campo, mostrando 
que as crianças eram obrigadas a matar para garantir a 
produtividade. 
(C) representa uma forma de resistência contra o fazendeiro, 
que proibira o cultivo e incentivava a caça de animais. 
(D) expressa a revolta de Belonísia contra os pais, que a 
obrigaram a participar de tarefas adultas contra sua vontade. 
 

 

04) No último parágrafo, há um deslocamento do foco coletivo 
para a esfera subjetiva da narradora, que revela uma tensão 
emocional ligada ao primo Severo. Sobre esse movimento 
narrativo, é correto afirmar que: 
 

(A) insinua um conflito de ordem sexual reprimida, disfarçado 
na linguagem da disputa por afeto e atenção. 
(B) indica a cisão definitiva entre a narradora e Belonísia, que 
culminará na separação das duas personagens. 
(C) serve como artifício para marcar a transição entre o 
universo infantil e os primeiros impulsos da adolescência. 
(D) representa a quebra da sororidade entre as primas, 
estabelecendo o ciúme como tema central do romance. 
 

 

05) No trecho “O gerente queria trazer gente que ‘trabalhe 
muito’ e ‘que não tenha medo de trabalho’, nas palavras de 
meu pai, ‘para dar seu suor na plantação’”, a expressão “dar 
seu suor” exerce, no contexto, a função de: 
 

(A) indicar esforço físico extremo e remunerado, tipicamente 
valorizado no ambiente rural formal. 
(B) denunciar, de forma metafórica, a submissão do 
trabalhador ao trabalho compulsório e desvalorizado. 
(C) representar a valorização do trabalho artesanal como forma 
legítima de pertencer à terra. 
(D) ilustrar o esforço do fazendeiro em manter uma relação 
equilibrada entre patrão e empregado. 
 

 

06) O vocábulo “pagão”, na fala “Mas deixou o menino tanto 
tempo pagão, Servó?”, está empregado com um sentido 
figurado que sugere: 
 
(A) crítica à falta de escolarização das crianças que não foram 
registradas. 
(B) ausência de batismo religioso, interpretada como 
negligência familiar. 
(C) desconfiança em relação à origem do menino, já que não 
tem nome oficial. 
(D) alusão à criança que ainda não foi inserida na cultura local 
por ser forasteira. 
 

 

 
 

07) Na oração “Minha mãe estava emocionada”, a classificação 
sintática dos termos é corretamente apresentada em: 
 
(A) sujeito simples – predicado verbo-nominal – predicativo do 
objeto. 
(B) sujeito composto – predicado verbal – adjunto adnominal. 
(C) sujeito simples – predicado nominal – predicativo do 
sujeito. 
(D) sujeito oculto – predicado verbo-nominal – objeto direto. 

08) Na frase “Certa vez, Belonísia chorou e só cessou o pranto 
quando sugeri que fizéssemos um enterro”, os verbos 
conjugados expressam diferentes tempos e modos. Assinale a 
alternativa que identifica corretamente os tempos e modos 
verbais empregados: 
 
(A) “chorou” e “cessou” – pretérito perfeito do indicativo; 
“sugeri” – pretérito imperfeito do subjuntivo; “fizéssemos” – 
futuro do subjuntivo. 
(B) “chorou”, “cessou” e “sugeri” – pretérito imperfeito do 
indicativo; “fizéssemos” – pretérito imperfeito do indicativo. 
(C) “chorou”, “cessou” e “sugeri” – pretérito perfeito do 
indicativo; “fizéssemos” – pretérito imperfeito do subjuntivo. 
(D) “chorou” – pretérito perfeito; “cessou” – pretérito mais-
que-perfeito; “sugeri” e “fizéssemos” – futuro do pretérito do 
indicativo. 
 

MATEMÁTICA 

09) Considere que foi realizado um procedimento licitatório, o 
qual restou fracassado, visto que todas as empresas 
participantes não conseguiram apresentar documentação de 
habilitação suficiente. Entretanto, foram utilizadas as 
propostas de preço apresentadas pelas empresas para estudos: 
 

R$ 12.458,60 R$ 15.520,60 

R$ 16.005,80 R$ 12.965,00 

R$ 14.058,00 R$ 18.214,00 

R$ 19.456,00 R$ 14.122,00 

R$ 14.985,00 R$ 20.100,00 
 

Para tentar se obter uma média diferenciada, as propostas 
acima foram divididas em dois blocos: o primeiro com as cinco 
maiores propostas; o segundo com as cinco menores. Por fim, 
realizou-se a média aritmética entre dois valores para se obter 
a média diferenciada: a mediana de todas as dez propostas 
apresentadas; e a média aritmética entre a média aritmética 
dos valores do primeiro bloco e a média aritmética dos valores 
do segundo bloco. Qual é o valor da média diferenciada? 
 

(A) R$ 15.788,50. 
(B) R$ 17.859,28. 
(C) R$ 15.520,65. 
(D) R$ 13.717,72. 
 
 

 

10) Em determinada reforma, foi identificado que havia um fio 
condutor de energia elétrica que passava dentro de uma 
parede, sendo necessário calcular o seu comprimento. 
Entretanto, só se sabia a exata localização desses pontos. Dessa 
forma, foi traçado um plano de coordenadas na parede, se 
obtendo a localização desses dois pontos, em metros: P (3, 7) e 
Q (10, 1). Qual seria a distância aproximada entre esses dois 
pontos, que corresponde ao comprimento do fio condutor de 
energia elétrica? 
 

(A) 9,22 metros. 
(B) 9,90 metros. 
(C) 8,89 metros. 
(D) 9,00 metros. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 
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11) O gráfico a seguir apresenta a quantidade de matérias que 
foram apreciadas em diferentes intervalos de tempo, 
sequenciais, e de mesma duração: 
 

 
A partir das informações do gráfico, analise as alternativas e 
assinale a única que apresenta informação CORRETA. 
 
(A) Ao se considerar intervalos, dois a dois, que ocorreram um 
diretamente após o outro, existem mais situações de 
crescimento de matérias apreciadas do que o contrário. 
(B) Se os números que identificam os intervalos fossem 
considerados isoladamente como algarismos, a diferença entre 
o algarismo que representa o intervalo com mais matérias 
apreciadas e o que representa o intervalo com menos matérias 
apreciadas resulta no algarismo que representa um dos 
intervalos que teve mais que 19 matérias apreciadas. 
(C) Ao se considerar intervalos, três a três, sempre sequenciais, 
ocorrendo um diretamente após o outro, pode-se afirmar que 
em mais que duas considerações ocorre estabilização da 
quantidade de matérias apreciadas. 
(D) Em termos percentuais, pode-se afirmar que o segundo 
momento de crescimento de matérias apreciadas é inferior ao 
dobro do primeiro momento de crescimento de matérias 
apreciadas. 
 

 
12) Seja uma aplicação financeira incomum: no primeiro mês 
ela funciona em sistema de juros simples; no segundo, juros 
compostos; no terceiro, juros simples; no quarto, juros 
compostos; e, assim, sucessivamente. Nesse sentido, se um 
capital de vinte mil reais é aplicado com taxa mensal de 0,8%, 
pode-se afirmar que os juros aproximados ao final do sexto mês 
de aplicação será igual a: (Considere aplicação de critérios de 
arredondamento e duas casas decimais a cada mês de 
aplicação, e os juros simples sempre remetendo ao capital). 
 
(A) R$ 979,41. 
(B) R$ 960,00. 
(C) R$ 1.002,58. 
(D) R$ 971,57. 
 

 
 
 
 
 

13) Em um arquivo municipal existe uma seção exclusiva 
relacionada com compras, sendo que elas se basearam em uma 
antiga legislação, e foram arquivadas de acordo com a 
modalidade da licitação, em diferentes caixas, existindo os 
seguintes quantitativos: 112 caixas de Tomadas de Preço; 286 
caixas de Pregões Presenciais; 54 caixas de Cartas Convite; 27 
caixas de Leilões. Se um servidor escolher uma caixa qualquer, 
qual é a probabilidade aproximada de ela não ser uma caixa 
relacionada com os Pregões Presenciais? 
 
(A) 40,29%. 
(B) 63,28%. 
(C) 59,71%. 
(D) 36,72%. 
 

 

14) Seja uma taxa municipal que é baseada na metragem do 
terreno que o proprietário possui. A taxa é obtida, em reais, 
considerando o quadrado da décima parte metragem, 
somando-se ao óctuplo da quinta parte metragem, além de um 
acréscimo padronizado de R$ 25,00. A partir desses dados, 
assinale a alternativa que apresenta o valor da taxa para um 
proprietário de terreno com metragem de 145 m², assim como 
traz o comportamento da curva parabólica que representaria a 
função quadrática que determina a forma de construção da 
taxa. 
 
(A) R$ 378,75; parábola voltada para cima. 
(B) R$ 528,25; parábola voltada para baixo. 
(C) R$ 467,25; parábola voltada para cima. 
(D) R$ 591,99; parábola voltada para baixo. 
 

 

15) Uma pirâmide sólida construída no centro de um município 
com material leve tem volume igual a 48 m³ e altura de 9 
metros. Sabe-se que sua base é um polígono regular de lados 
iguais medindo 4 metros cada. Com base nessas informações, 
determine quantos lados possui a base da pirâmide, 
considerando que ela é um polígono regular plano. 
 
(A) 3 lados. 
(B) 2 lados. 
(C) 5 lados. 
(D) 4 lados.  
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15

16

17

18
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22

23
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Intervalo
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Matérias apreciadas
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CONHECIMENTOS GERAIS 

16) Acerca da história do Município de Novo Horizonte/SC, 
conforme dados oficiais disponíveis no site oficial do turismo 
da cidade, analise as assertivas e julgue V, para as verdadeiras, 
e F, para as falsas.  
 

(   ) O início de sua colonização se deu com a chegada de 
migrantes gaúchos descendentes italianos e germânicos, por 
volta de 1910, quando estes decidiram explorar matas virgens 
e criar novas colônias. 
(   ) Sua economia baseia-se na agricultura e pecuária, assim 
como os outros municípios desta região, mas pode-se citar 
também a suinocultura, avicultura e as indústrias. 
(   ) O município é originado de São Lourenço do Oeste. 
 

Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, de baixo para 
cima, os parênteses? 
 

(A) F-V-F. 
(B) V-F-V. 
(C) F-V-V. 
(D) V-V-F. 
 

 

 

17) Com relação aos aspectos populacionais do município de 
Novo Horizonte/SC, segundo dados do último censo do IBGE, é 
correto afirmar que, em 2022, a população era de _____ 
habitantes e a densidade demográfica era de _____ habitantes 
por quilômetro quadrado. Na comparação com outros 
municípios do estado, ficava nas posições ____ e _____ de 295. 
 

Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as 
lacunas? 
 

(A) 2.436; 14,72; 245; 206. 
(B) 2.643; 17,42; 260; 239. 
(C) 2.436; 14.27; 245; 260. 
(D) 2.643; 17,24; 206; 293. 
 

 

18) O “bumba meu boi”, manifestação tradicional que envolve 
dança, teatro, música e religiosidade, é uma expressão popular 
especialmente associada às festividades de: 
 

(A) Carnaval, com origem nos cortejos afro-brasileiros do 
Sudeste. 
(B) Festa de São João, com forte presença no Norte e Nordeste 
do Brasil. 
(C) Festa da Padroeira, com influência dos rituais católicos 
europeus. 
(D) Dia de Reis, com origem nas folias sertanejas do Centro-
Oeste. 
 

 

19) O filme “Oppenheimer”, dirigido por Christopher Nolan e 
premiado com o Oscar de Melhor Filme em 2024, retrata a vida 
do cientista responsável por: 
 

(A) desenvolver o telescópio espacial Hubble. 
(B) criar a teoria da relatividade. 
(C) liderar o projeto da bomba atômica nos EUA. 
(D) comandar a missão Apollo 11 à Lua. 
 

 

20) A sigla IA Generativa, amplamente debatida nos últimos 
anos, refere-se a uma tecnologia capaz de: 
 

(A) analisar planilhas e emitir relatórios com dados estatísticos. 
(B) detectar ameaças cibernéticas com base em padrões fixos 
de invasão. 
(C) criar novos conteúdos como textos, imagens, músicas e 
códigos, a partir de dados de treinamento. 
(D) automatizar o envio de e-mails e mensagens de marketing 
com base em respostas programadas. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 

As questões 21 a 25 se referem à Lei Orgânica Municipal de 
Novo Horizonte/SC.  
 

 

21) Dispõe a lei que o Município aplicará, anualmente, nunca 
menos de ____, da receita resultantes de imposto, 
compreendida a proveniente de transferências, na 
manutenção e desenvolvimento do ensino. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 
(A) 7%. 
(B) 12%. 
(C) 20%. 
(D) 25%. 
 

 

22) Nos termos do Art. 139 da Lei Orgânica do Município de 
Novo Horizonte/SC, o direito à saúde implica nas seguintes 
garantias e ações: 
 
I. respeito ao meio ambiente e controle da poluição ambiental; 
II. acesso universal e igualitário de todos os habitantes do 
Município às ações e serviços de promoção, proteção e 
recuperação da saúde, sem qualquer discriminação; 
III. combate ao uso de drogas; 
IV. formação de consciência sanitária individual nas primeiras 
idades, a partir do ensino médio. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
(A) I, II e IV, apenas. 
(B) III, apenas. 
(C) I, II e III, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 
 

 

23) O Município, dentro de sua competência, organizará a 
Ordem Econômica Social conciliando a liberdade de iniciativa 
com os superiores interesses da coletividade. Respeitadas as 
prioridades socioeconômicas e, a requerimento da parte 
interessada, na forma da lei, poderá conceder incentivo fiscal e 
econômico a empresas que se estabeleçam e iniciem atividades 
no Município, bem como àquelas já existentes que ampliem ou 
diversifiquem suas instalações e atividades produtoras, 
observada a Lei da Responsabilidade na Gestão Fiscal. Nesse 
sentido, os incentivos fiscais constituir-se-ão da isenção de:  
 
I. Imposto Predial e Territorial Urbano;  
II. Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 
(A) I e II estão corretas. 
(B) I e II estão incorretas. 
(C) Apenas I está correta. 
(D) Apenas II está correta. 
 

 

24) Os recursos correspondentes às dotações orçamentárias, 
compreendidos os créditos suplementares e especiais, 
destinados à Câmara Municipal, ser-lhes-ão entregues até o 
dia: 
 
(A) 10 de cada mês. 
(B) 15 de cada mês. 
(C) 20 de cada mês. 
(D) 25 de cada mês. 
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25) O Prefeito Municipal enviará à Câmara Municipal 
_________________, para vigência até o final do primeiro 
exercício financeiro do mandato do Prefeito subsequente, até 
31 de julho e devolvido para sanção até 31 de agosto. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 
(A) o projeto de Plano Plurianual. 
(B) o projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
(C) o projeto de Lei Orçamentária. 
(D) o projeto de Lei de Isenções Fiscais Anuais. 
 

 
 

As questões 26 a 30 se referem ao Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Novo Horizonte/SC.  
 

 

26) Acerca dos prazos previstos no Regimento Interno da 
Câmara, analise as assertivas e julgue V, para as verdadeiras, e 
F, para as falsas:  
 
(  ) Os prazos previstos no Regimento correrão inclusive durante 
os períodos de recesso da Câmara. 
(  ) Quando não se mencionarem expressamente dias úteis, o 
prazo será contado em dias corridos. 
(  ) Na contagem dos prazos regimentais, observar-se- á no que 
for aplicável, a legislação processual civil. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, de baixo para 
cima, os parênteses? 
 
(A) F-V-V. 
(B) V-F-V. 
(C) F-V-F. 
(D) V-V-F. 
 

 

27) __________ é toda manifestação do Vereador em Plenário 
feita em qualquer fase da sessão, para reclamar contra ou não 
cumprimento de formalidade regimental, ou para suscitar 
dúvidas quanto à interpretação do Regimento. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna?  
 
(A) Precedente. 
(B) Questão de Ordem. 
(C) Tribuna Livre. 
(D) Manifestação Pública. 
 

 

28) Acerca da tramitação do pedido de licença do Prefeito, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 
(A) Recebido o pedido na Secretaria Administrativa, o 
Presidente convocará em vinte e quatro horas, reunião da 
Mesa, para transformar o pedido do Prefeito em projeto de 
decreto legislativo, nos termos do solicitado. 
(B) Elaborado o projeto de decreto legislativo pela Mesa, o 
Presidente convocará se necessária sessão extraordinária, para 
que o pedido seja imediatamente deliberado. 
(C) O projeto de decreto legislativo concessivo de licença ao 
Prefeito será discutido e votado em turno único, tendo 
preferência regimental sobre qualquer matéria. 
(D) O projeto de decreto legislativo que conceder a licença para 
o prefeito ausentar-se do município ou se afastar do cargo 
disporá sobre o direito de percepção dos subsídios 
exclusivamente quando por motivo de doença, devidamente 
comprovada. 
 

 

29) Com relação à extinção de mandato, o Regimento afirma 
que, para os casos de impedimento supervenientes à posse, e 
desde que o prazo de desincompatibilização não esteja fixado 
em Lei, o Presidente da Câmara notificará por escrito, o 
Vereador impedido, a fim de que comprove a sua 
desincompatibilização no prazo de: 
 

(A) 10 dias. 
(B) 15 dias. 
(C) 20 dias. 
(D) 30 dias. 
 

 

30) O subsídio dos Vereadores será fixado por lei, de iniciativa 
da Mesa Diretora, segundo os limites e critérios fixado na Lei 
Orgânica do Município e Constituição Federal. O projeto de lei 
deverá ser apreciado até quantos meses antes do término da 
Legislatura? 
 

(A) 3 meses. 
(B) 6 meses. 
(C) 9 meses. 
(D) 12 meses. 
 

 

 

31) Nos termos da lei federal nº 13.019/14, a administração 
pública deverá manter, em seu sítio oficial na internet, a 
relação das parcerias celebradas e dos respectivos planos de 
trabalho, até quantos dias após o respectivo encerramento? 
 

(A) 45 dias. 
(B) 60 dias. 
(C) 90 dias. 
(D) 180 dias. 
 

 

32) Segundo a lei federal nº 14.133/21, sobre os crimes em 
licitações e contratos administrativos, devassar o sigilo de 
proposta apresentada em processo licitatório ou proporcionar 
a terceiro o ensejo de devassá-lo implica em pena de:  
 

(A) detenção, de 6 (seis) meses a 3 (três) anos, e multa. 
(B) reclusão, de 4 (quatro) anos a 8 (oito) anos, e multa. 
(C) detenção, de 2 (dois) anos a 3 (três) anos, e multa. 
(D) reclusão, de 6 (seis) meses a 3 (três) anos, e multa. 
 

 

33) Com base na lei federal nº 8.429/92, que dispõe sobre as 
sanções aplicáveis em virtude da prática de atos de 
improbidade administrativa, assinale a única alternativa 
INCORRETA sobre a prescrição. 
 

(A) A ação para a aplicação das sanções previstas nesta Lei 
prescreve em 8 anos, contados a partir da ocorrência do fato 
ou, no caso de infrações permanentes, do dia em que cessou a 
permanência.  
(B) A instauração de inquérito civil ou de processo 
administrativo para apuração dos ilícitos referidos nesta Lei 
suspende o curso do prazo prescricional por, no máximo, 180 
dias corridos, recomeçando a correr após a sua conclusão ou, 
caso não concluído o processo, esgotado o prazo de 
suspensão.  
(C) O inquérito civil para apuração do ato de improbidade será 
concluído no prazo de 365 dias corridos, prorrogável uma única 
vez por igual período, mediante ato fundamentado submetido 
à revisão da instância competente do órgão ministerial, 
conforme dispuser a respectiva lei orgânica.   
(D) Nos atos de improbidade conexos que sejam objeto do 
mesmo processo, a suspensão e a interrupção relativas a 
qualquer deles não se estendem aos demais.  
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34) Conforme o decreto-lei nº 4.657/42, a lei de introdução às 
normas do direito brasileiro, a lei do país em que domiciliada a 
pessoa determina as regras sobre o começo e o fim da 
personalidade, o nome, a capacidade e os direitos de família. 
Nesse sentido, é INCORRETO afirmar que:  
 

(A) Realizando-se o casamento no Brasil, será aplicada a lei 
brasileira quanto aos impedimentos dirimentes e às 
formalidades da celebração. 
(B) O casamento de estrangeiros poderá celebrar-se perante 
autoridades diplomáticas ou consulares do país de ambos os 
nubentes.   
(C) Tendo os nubentes domicílio diverso, regerá os casos de 
invalidade do matrimônio a lei do primeiro domicílio conjugal. 
(D) O regime de bens, legal ou convencional, obedece à lei do 
país em que tiverem os nubentes domicílio, e, se este for diverso, 
a do último domicílio conjugal. 
 

 

 

35) Acerca da ação rescisória, nos termos do Código de Processo 
Civil, pode-se afirmar que: 
 

I. A decisão de mérito, transitada em julgado, pode ser rescindida 
quando, entre outros, se verificar que foi proferida por força de 
prevaricação, concussão ou corrupção do juiz. 
II. A ação rescisória pode ter por objeto apenas 1 capítulo da 
decisão. 
 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 

(A) I e II estão corretas. 
(B) I e II estão incorretas. 
(C) Apenas I está correta. 
(D) Apenas II está correta. 
 

 

36) Nos termos do Código de Processo Civil, sobre os atos 
processuais, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

(A) Os atos e os termos processuais independem de forma 
determinada, salvo quando a lei expressamente a exigir, 
considerando-se válidos os que, realizados de outro modo, lhe 
preencham a finalidade essencial. 
(B) De comum acordo, o juiz e as partes podem fixar calendário 
para a prática dos atos processuais, quando for o caso. 
(C) Os atos das partes consistentes em declarações unilaterais ou 
bilaterais de vontade produzem imediatamente a constituição, 
modificação ou extinção de direitos processuais. 
(D) Os atos processuais serão realizados em dias úteis, das 6 
(seis) às 22 (vinte e duas) horas. 
 

 

 

37) Com relação às normas gerais de direito tributário, na falta 
de eleição, pelo contribuinte ou responsável, de domicílio 
tributário, na forma da legislação aplicável, considera-se como 
tal: 
 

I. quanto às pessoas naturais, a sua residência habitual, ou, 
sendo esta incerta ou desconhecida, o centro habitual de sua 
atividade; 
II. quanto às pessoas jurídicas de direito privado ou às firmas 
individuais, o lugar da sua sede, ou, em relação aos atos ou fatos 
que derem origem à obrigação, o de cada estabelecimento; 
III. quanto às pessoas jurídicas de direito público, qualquer de 
suas repartições no território da entidade tributante. 
 

Está(ão) CORRETA(S): 
 

(A) Apenas I. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas III. 
(D) I, II e III. 

38) A afetação e a desafetação são conceitos fundamentais 
para a caracterização e o tratamento jurídico dos bens públicos. 
Sobre esse tema, assinale a alternativa correta: 
 
(A) Os bens dominicais são aqueles afetados ao uso comum do 
povo e, portanto, estão excluídos de alienação. 
(B) Os bens públicos de uso especial, como prédios onde 
funcionam repartições públicas, podem ser alienados por meio 
de licitação após autorização legislativa, ainda que afetados à 
sua função. 
(C) A afetação é a destinação do bem à finalidade pública, e sua 
desafetação depende de lei quando se tratar de bens de uso 
especial ou uso comum do povo. 
(D) A desafetação é o procedimento que transforma um bem 
dominical em bem de uso comum, conferindo-lhe proteção 
jurídica especial. 
 

 

39) Nos termos da Constituição Federal e da jurisprudência do 
STF, a responsabilidade civil objetiva da Administração Pública 
direta e indireta aplica-se em quais das situações a seguir? 
 
(A) Apenas aos danos causados por atos comissivos lícitos, 
excluindo os atos omissivos. 
(B) Apenas aos danos resultantes de atos administrativos 
praticados com dolo ou culpa. 
(C) Aos danos materiais e morais causados por agentes públicos 
no exercício de suas funções, mesmo que não haja culpa direta 
da Administração. 
(D) Aos danos causados por agentes públicos no exercício da 
função, quando houver nexo de causalidade, ainda que a 
conduta do agente seja omissiva, desde que configurada a falha 
do serviço. 
 

 

40) O controle da Administração Pública é um instrumento 
constitucional de legalidade, legitimidade e eficiência. Sobre os 
mecanismos de controle interno e externo, pode-se afirmar: 
 
(A) O controle interno é exercido exclusivamente pelos 
Tribunais de Contas, com o objetivo de fiscalizar os atos 
administrativos de legalidade e mérito. 
(B) O controle externo é exercido pelo Poder Judiciário em 
caráter vinculante, impedindo a discricionariedade 
administrativa. 
(C) O controle judicial dos atos administrativos alcança os atos 
vinculados e também os discricionários, desde que verificada 
ilegalidade ou desvio de finalidade. 
(D) Os atos administrativos discricionários, por sua natureza, 
são imunes a qualquer forma de controle, inclusive pelo 
Legislativo ou pelo Judiciário. 
 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  21  31  

02  12  22  32  

03  13  23  33  

04  14  24  34  

05  15  25  35  

06  16  26  36  

07  17  27  37  

08  18  28  38  

09  19  29  39  

10  20  30  40  

 


